



文博体育公园鸟瞰效果图

□记者 连漪 实习生 聂菲

王城大桥南头以东有一片绿地,未来,这里将是一座大型的体育生态公园,名叫文博体育公园。2月27日,市城乡规划委员会2018年第三次会议召开,审议并原则通过《洛阳文博体育公园规划设计方案》。这个洛河南岸运动休闲的好去处到底长啥样?一起来瞅瞅吧。

市城乡规划委员会2018年第三次会议审议并原则通过《洛阳文博体育公园规划设计方案》,洛河南岸将新添一座大型体育生态公园——

健身 游玩 看古迹 这个公园都能满足您

1 您喜爱的日常运动,这里几乎都有场地

洛阳文博体育公园位于洛龙区,西起王城大桥、东至牡丹桥、北临滨河南路、南至隋唐城路,规划用地面积约30万平方米。

为啥叫体育公园?因为按照规划,该公园主要体现“生态、文化、运动”特色,将配套建设多种现代化综合体育设施。项目建成后,不但能满足市

民不同层次的健身需求,还能彰显洛阳传统文化,对促进洛河沿岸景观带发展具有重要意义。

这里到底都有哪些运动场地?记者在该规划中看到,该体育公园内除了传统的足球、篮球、乒乓球、羽毛球、网球等场地,还将结合广大市民的健身需求,设置广场舞、踢毽子、骑行、轮滑、攀

岩、极限运动等专用场地,满足不同人群的需求,其中不少运动场地在我市尚属首次建设。

同时,该公园还将配套建设体育博物馆、地下商业设施、跨滨河南路人行过街天桥等设施,并对该区域内隋唐洛阳城城墙遗址进行保护展示,建设水系、亲水平台、人工沙滩等工程。



地标性建筑文博塔效果图

2 四大功能板块,还有儿童专属活动区

按照规划,该项目将按照“以人为本、生态为先”的设计理念和“绿色、活力、民本、自然”的设计思想,通过“两岸串联、多层生长”的空间策略、“公共绿地、活动场地、民俗演绎”的功能策略、“古都风范、隋唐遗迹、河洛民俗”的风貌策略,按照“一环一脉、四区多元”的景观结构,对公园进行整体打造。

整个公园将划分为体育健身区、童梦活动区、民俗康体区、文博创新区四个功能分区,通过绿道、空中步道、游园路等将园区整体串联起来,打造充满运动体验、聚集人气活力的全民健身绿地,引入传统文化,建设具有人文气息的都市艺术绿丘和富有节奏韵律、体验自然生机的生态活力绿地。

不同的功能分区将满足不同人群的需要,您来看看有没有感兴趣的板块吧。

▶ 体育健身区

该分区主要位于靠近王城大道一侧,设置公园主入口大门,园区主路体育轴线两侧分布有多类别的体育活动场地,满足各年龄阶段、各类体育爱好人群的需要。同时设有公园内的一处地标性建筑——高26米的文博塔,游人可登上该塔俯视全国,夜间塔身采用艺术灯光进行包装,形成洛河南岸又一景观。

▶ 童梦活动区

该分区以趣味运动和儿童活动为主题,设计丰富多变的地形作为载体,分布沙坑游乐区、山地探索区、儿童乐园、儿童戏水区、亲子探索区等板块,适合各年龄阶段儿童和青少年参与不同难度的活动及户外拓展训练。利用园区起伏的地形,童梦活动区内的游园路上还设计了双层步道,进一步丰富游人的观园体验。

▶ 民俗康体区

该分区位于西干渠东侧,场地勘探有隋唐洛阳城城墙遗址。在设计中,对城墙遗址进行局部展示,同时将此处打造成集文化博览和民俗活动演绎于一体的多功能场所。

▶ 文博创新区

该分区位于地下建筑空间之上,场地内利用现有建设,打造文博体育博物馆。该博物馆建筑采用新中式建筑风格,建成后将用作展览馆和办公场所。

此外,该区域还设计有文博走廊,设置有文化墙、座椅、跑道等休闲设施。为加强地上与地下的互动,文博创新区设下沉广场三处,可进一步激活地下商业空间。



古城墙遗址保护展示效果图

3 进出多通道,停车很便捷

规划显示,为方便市民、游客进出文博体育公园,将在滨河南路、隋唐城路设置多个出入口。同时,在滨河南路建设地下停车场,设专用出入口。

此外,在地下一层和地下二层也设有停车场,可提供车位1600余个,并在园区西北角增加一处地上停车场,充分满足牡丹文化节等节会期间的停车需求。

想要一次游览多个公园也很方便,文博体育公园将在滨河南路上建设一座人行天桥,与洛浦公园连通,并在东侧配套下穿步道与中国国花园连通。

城墙遗址将进行保护展示

在前期考古工作中,文博体育公园场地内发现一段现存的隋唐洛阳城郭城西城墙遗址。在做好文物保护的前提下,按照隋唐洛阳城遗址公园整体规划,将留出连续的、完整的城墙空间,采取科学措施,予以保护和展示。

按照规划,将结合现存城墙遗址,融入历史、军事、艺术特色,打造具有韵味的体验感受。同时,还将在城墙两侧种植茅草,设置条石座椅、文化地刻等,打造具有历史氛围的休憩空间。

相关链接

(本版图片均为资料图片)